

免责声明：上海矿山破碎机网：<http://www.jawcrusher.biz>本着自由、分享的原则整理以下内容于互联网，若有侵权请联系我们删除！

上海矿山破碎机网提供沙石厂粉碎设备、石料生产线、矿石破碎线、制砂生产线、磨粉生产线、建筑垃圾回收等多项破碎筛分一条龙服务。

联系我们：您可以通过在线咨询与我们取得联系！周一至周日全天竭诚为您服务。



更多相关设备问题，生产线配置，设备报价，设备参数等问题

可以**免费咨询**在线客服帮您解答 | 24小时免费客服在线

一分钟解决您的疑惑

点击咨询



马来西亚铁矿考察doc

马来西亚柔佛州铁矿考察报告浏览浏览次作者：作者：企业库时间：时间：2--84马来西亚柔佛州铁矿考察报告2--28469阅读评论字号：大中小引用的考察概况在29年月江西有色地质矿产勘查开发院派出以刘成忠钱国华为主要成员的考察组，前往马来西亚进行铁矿项目考察和论证。武吉伯西和佩莱卡南铁矿均为接触交代矿床，与花岗岩侵入体有成因关系，主要矿石矿物为磁铁矿，铁矿石品位较富；塔瓦伊铁矿为风化残余矿床，产于超基性岩顶部风化层中，推测矿石储量万吨，含Fe-%，含Ni-%，矿区面积约平方公里。

成矿地质背景区域成矿条件柔佛州位于西马南部地区,大地构造上,该区属于南加里曼丹地洼区(插图),是重要的地洼期铁成矿区,其成矿时代为中新世。

研究表明,该区构造演化经历了前地槽阶段地槽阶段地台阶段和地洼阶段四个演化阶段铁矿化主要发生在地洼阶段,矿化与地洼期中酸性侵入岩密切相关,铁矿体产于侵入岩与围岩接触带之中,或产在岩体与围岩内外接触带附近,铁往往富集于接触带附近。该类矿床主要特征如下地质构造背景有利成矿的大地构造位置是不同地质时期的大陆边缘弧及岛弧大陆边缘隆起中的凹陷带和与之相邻的拗陷带及裂谷。与成矿有关的岩体可为辉长岩及辉绿岩闪长岩及二长岩石英闪长岩及石英二长岩花岗闪长岩及花岗岩,一般富碱质(多富NaO)或偏碱性,规模

多属中小型。成矿深度一般在-km，蚀变及矿化的温度一般在-，主要矿化温度在-。矿床特征矿体多呈似层状凸镜状囊状不规则状产于接触带的矽卡岩中，主要受接触带断裂及层间破碎带捕虏体等构造控制，与围岩多呈渐变关系。 矿石矿物以磁铁矿为主，可见赤铁矿菱铁矿镜铁矿磁黄铁矿黄铁矿黄铜矿锡石闪锌矿方铅矿等。

马来西亚铁矿

成矿作用模式虽不排除部分矿床的铁来自岩体的围岩，但大多数矿床的铁质是岩浆热液带入的，岩体富钠及钠化蚀变作用有利于铁质进入热液。在该类矿床中一般都有典型的矽卡岩矿物组合（钙铝—钙铁榴石系列透辉石—钙铁辉石系列），交代作用明显，矿床在空间上受接触带控制，又称接触交代矿床。围岩条件围岩岩性是决定矽卡岩及矽卡岩矿床形成的重要条件，马来西亚铁矿考察doc不仅影响成矿物质的沉淀，同时也影响成矿作用方式矿体规模及矽卡岩和矿石的物质成分。这些碳酸盐岩石化学性质活泼，容易分解，物理性质较脆，特别是硅化后更容易破裂，渗透性更强，有利于含矿溶液流通并被交代形成矽卡岩矿床。且一般情况下厚层的成分单一的灰岩不利于成矿，而薄层的或成分不纯的碳酸盐岩石，如泥质灰岩含燧石条带灰岩白云质灰岩等对成矿较为有利。特别是物理性质差异较大的围岩地段，常常是富矿赋存的主要场所，因为这些物理性质不同的岩石之间有较为薄弱的界面，受构造作用时易沿层间破碎，便于含矿溶液的流通，因其化学成分的不同，更有利于发生交代作用，从而形成富矿。我们知道，与矽卡岩矿床密切相关的岩浆岩（母岩）是沿地壳构造相对薄弱的构造带侵入的，而侵入体的形态产状则受褶皱断层层间构造和地层岩性的控制。岩浆岩侵入体与围岩的接触带构造形态有较为平直的波状的港湾状的锯齿状的等，按接触面上围岩和岩体的接触关系有平盖接触和超覆接触等，但归纳起来看，超覆接触岩体的凹部等构造带极易形成矿体。在接触带附近的有利围岩中，层理发育而显著，特别是不同岩性之间的层理剥离层间破碎带及构造裂隙等，对矽卡岩矿床形成具有特殊的意义。

一般在褶皱轴面发生弯曲处褶皱倾伏端及褶皱的方向和性质发生变化处，非常有利于岩浆岩的侵入和矿床的赋存，因此矽卡岩矿床常产于褶皱轴附近或翼部，在箱状背斜翼部具有平卧褶皱处倾伏背斜的倾伏端复式向斜的次一级背斜轴部及大断裂两侧所形成的牵引褶曲等部位都是矽卡岩矿床形成的有利部位。温度压力条件尽管矽卡岩矿体形成的温度范围很广，但近年来通过大量矿物包裹体测温资料说明，接触交代矿床中的金属氧化物（如磁铁矿）形成的温度范围一般在— 之间（主要在 0 0— ）；而矽卡岩矿床形成的压力与所在的深度有关，大多数情况下在中等深度和浅深条件下形成。矽卡岩铁矿床的成矿作用矽卡岩矿床的形成条件和形成环境是

多种多样的，但总结起来，矽卡岩矿床的形成作用主要有接触渗滤交代作用和接触扩散交代作用两种。在有裂隙横切部位，由于深部上升的含矿溶液沿着交切接触带的裂隙系统渗滤，将下层中的活性组分带到上层，并相互发生交代作用。由于溶液沿主要通道流动很快很远，所以下部交代作用明显，愈往上温度愈低，反应愈缓慢，在这种交代作用过程中，温度梯度和压力梯度是热流运移的原动力，故能够形成较大较厚的接触带。接触扩散交代作用是含矿溶液在岩浆岩碳酸盐的接触面流动时，由于上升溶液的影响，破坏了原来已饱和溶液的平衡，使CaO向岩浆岩中扩散，而SiO₂、Al₂O₃等向碳酸盐中扩散，从而在接触带上形成矽卡岩或矿床。就整个矿床形成过程而言，大致可分为两个成矿期和五个成矿阶段：矽卡岩期() 早期矽卡岩阶段—又称干矽卡岩阶段，该阶段主要形成矿物有硅灰石透辉石钙铁辉石钙铝榴石钙铁榴石等() 晚期矽卡岩阶段。

这个阶段由于温度逐渐降低，溶液中的铁，除部分参加硅酸盐矿物外，大量以磁铁矿形式出现，故又称磁铁矿阶段。

上述两阶段反应是不稳定的可逆反应，因为在反应中生成的盐酸对生成的铁有溶解作用，为使该反应向生成磁铁矿的方向进行，就必须具有中和盐酸的条件，而接触带上石灰岩正好可以起到中和作用，促进磁铁矿的形成。接触交代作用决定矿床的赋存地段当岩浆岩侵入到围岩中时，接触变质作用产生了热晕圈，在泥灰岩中形成了钙-铝-硅酸盐矿物，在此阶段，除H₂O、CO₂等挥发性组分外，没有非挥发性组分的带进带出，也就是说在此阶段基本不会生成矿石。

这些流体与变质水或天水混合，沿接触带上升，在围岩中渗滤，溶液沿通路的活动梯度导致早期的无水矽卡岩矿物的带状分布，并在较强氧化状态下形成富高价的铁的矿物，在较弱氧化状态下形成富低价的铁的矿物，但硫化物矿物很少见。

构造决定矿床的赋存地段 由于地幔能量的重新分布和地壳的不断运动，造就了规模较大的断层，褶皱等构造带，而在形成这些构造带的同时，生了大量的破碎带和裂隙，为下部岩浆岩体的上冲侵入具备了必要的条件。

而在侵入体侵入的同时，又产生了大量的次生破碎带和裂隙，为含矿溶液的运移和成矿化学组分的沉淀创造了必不可少的条件，从而导致含矿溶液的赋存成矿。另外，岩浆岩在上升接近地表时，由于温度急剧下降，导致上部围岩的温度变化较大，大面积的破碎，最后形成上部破碎严重，接触带产状也可能发生翻转。考察矿权地的基本情况要想在矽卡岩铁矿床的地质找矿上取得一定的成绩，在考察前就必须了解该类铁矿的成矿机理和成矿规律，弄清矽卡岩铁矿的赋存地段也显得非常必要。堆矿场及褐铁磁铁矿矿石如下图：第二矿权地该处正在开采矿区的地质特征基本同第一矿权地，不同点是矿体底层（板）浅黄色粘土颜色变为紫红浅黄浅白相间混杂色，含有火山凝灰质，为一次火山岩（插图）。对正在开采矿区傍侧的第二矿权地考查，跑了两条线，有一条

线路见有一些褐铁磁铁矿转石，颜色为猪肝红，锃石化明显。

第二矿权地有找矿价值地段为他人正开采矿区的延伸部份，有找矿价值，但因覆盖较厚，需用物探方法的磁力仪进一步找矿。第三矿权地找矿价值不是很大，但仍有必要对其地表和剖面中的矿石用磁铁进行磁性鉴别并计算百分率；并对铁矿石进行简单的磁选选矿试验，一旦磁性鉴别和选矿百分率达到%，则可考虑转入进一步找矿阶段。存在问题没有/万和/万地形图,也没有/万区域地质图和矿产图,对找矿很不利；树木多覆盖厚，磁测剖面难度比较大。下一步工作建议由于第二矿权地矿化范围可能比较小，最好是提供新的铁矿点以供调查，并顺便对第二矿权地进行地面磁测，如有兴趣马来西亚铁矿考察doc还可对第三矿权地路线剖面中发现的露头矿石进行磁性鉴别。另外,除铁矿外，钨钼锡金铜铅锌等矿种都可以提供线索；并想办法提供相关地质基础资料，如地形图等。 马来西亚柔佛州铁矿考察报告—学习资料共享网com是一个在线免费学习平台通过收集整理大量专业知识，职业资料考试资料,考试复习指导,试题资料等给大家分享;同时提供学习互动交流;更好的帮助大家学习。

原文地址：<http://jawcrusher.biz/xkj/TT9AMaLaiFN9cl.html>